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-- CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS -- 
 

 Questão 26 

 

A demonstração dos fluxos de caixa é segregada em atividades 

operacionais, atividades de investimento e atividades de 

financiamento. Assinale a opção que apresenta os fluxos de caixa 

decorrentes das atividades operacionais de uma empresa. 
 

A saídas de caixa para pagamentos de fornecedores de 

mercadorias para revenda 

B caixa recebido dos acionistas pela integralização de capital 

social 

C entrada de caixa decorrente da venda de ativo imobilizado 

D pagamento em caixa de empréstimo bancário 

E saídas de caixa para aquisições de ativos imobilizados 
 

 Questão 27 

 

No balanço patrimonial, as contas do ativo são classificadas em 

circulantes e não circulantes. Assinale a opção que apresenta 

conta registrada no ativo circulante. 
 

A empréstimos a receber no longo prazo 

B contas a receber de clientes após o exercício seguinte 

C investimento em controlada não negociável no curto prazo 

D veículos registrados na contabilidade da empresa como 

imobilizados 

E estoques de mercadorias disponíveis para venda 
 

 Questão 28 

 

 

DRE R$ 

receita líquida de vendas 100.000 

custo das mercadorias vendidas (30.000) 

lucro bruto 70.000 

despesas operacionais (25.000) 

vendas (15.000) 

administrativas (10.000) 

resultado antes receitas e despesas financeiras 45.000 

receitas financeiras 10.000 

despesas financeiras (5.000) 

resultado antes do imposto de renda e 

contribuição social 
50.000 

imposto de renda e contribuição social (17.000) 

lucro líquido 33.000 

Com base na demonstração de resultado do exercício (DRE) 

apresentada na tabela precedente, assinale a opção correta. 
 

A A margem bruta é superior a 0,69 e a margem líquida é 

inferior a 0,35. 

B A margem bruta é igual a 0,74 e a margem líquida é igual a 

0,35. 

C A margem bruta é superior a 0,71 e a margem líquida é 

inferior a 0,31. 

D A margem bruta é superior a 0,72 e a margem líquida é 

inferior a 0,30. 

E A margem bruta é igual a 0,73 e a margem líquida é igual a 

0,32. 

 

 Questão 29  

Considerando o Pronunciamento Técnico CPC 26-R1 – 
apresentação das demonstrações contábeis, assinale a opção 
correta, a respeito da demonstração das mutações do patrimônio 
líquido. 
 

A A demonstração das mutações do patrimônio líquido 
apresenta as conciliações dos saldos das contas patrimoniais 
do ativo e do passivo. 

B A demonstração das mutações do patrimônio líquido 
evidencia o saldo do resultado líquido no início do período, as 
mutações ocorridas nessa conta e o seu respectivo saldo no 
final do período. 

C A apresentação da conciliação entre as quantidades de ações 
em circulação no início e no final do período é obrigatória. 

D A demonstração das mutações do patrimônio líquido não é 
obrigatória, pois não faz parte do conjunto de demonstrações 
contábeis a ser apresentado pelas empresas. 

E A apresentação do resultado abrangente do período segregado 
em acionistas controladores e acionistas não controladores é 
facultativa. 

 

 Questão 30  

A respeito da apresentação da demonstração do valor adicionado 
(DVA), assinale a opção correta. 
 

A A elaboração e apresentação da DVA é obrigatória para todas 
as empresas de capital aberto e fechado. 

B O valor adicionado total a distribuir, apresentado na DVA, 
diz respeito à riqueza criada pela própria empresa, não 
considerando o valor adicionado recebido em transferência 
como, por exemplo, o valor da equivalência patrimonial. 

C A DVA deve fornecer informação acerca da riqueza gerada 
pela companhia em determinado período e da forma como 
essa riqueza foi distribuída. 

D A primeira parte da DVA apresenta detalhadamente a 
distribuição da riqueza gerada, enquanto a segunda parte do 
demonstrativo evidencia a riqueza criada pela empresa. 

E A DVA evidencia de forma detalhada os grupos que 
receberam a riqueza gerada pela empresa, sendo um desses 
grupos os fornecedores de mercadorias. 

 

 Questão 31  

A demonstração contábil que possibilita o cálculo do índice de 
liquidez seca de determinada empresa é 
 

A o balanço patrimonial. 
B a demonstração do resultado. 
C a demonstração do resultado abrangente. 
D a demonstração dos fluxos de caixa. 
E a demonstração das mutações do patrimônio líquido. 
 

 Questão 32  

  O cálculo do índice de liquidez corrente de uma empresa 
resultou em 1,21. 

Nessa situação hipotética, é correto afirmar que a referida 
empresa 
 

A não possuía recursos suficientes para honrar as suas dívidas 
de curto e longo prazo. 

B não possuía recursos suficientes para honrar as suas 
obrigações de longo prazo. 

C pagaria todas as suas obrigações de curto prazo e ainda teria 
sobra de recursos. 

D teria que recorrer a capital de terceiros para pagar as suas 
obrigações. 

E conseguiria pagar parte das suas obrigações de curto prazo. 
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 Questão 33 

 

 

data histórico quantidade 

custo 

unitário 

(R$) 

custo total 

(R$) 

1/4 
estoque 

inicial 
100 10,00 1.000,00 

5/4 compra 50 12,00 600,00 

10/4 compra 60 15,00 900,00 

20/4 compra 150 13,00 1.950,00 

  A tabela precedente apresenta a movimentação dos 

estoques no mês de abril de uma empresa que determina os 

custos dos seus estoques periodicamente e utiliza o método 

primeiro a entrar, primeiro a sair (PEPS) como critério de 

avaliação dos seus estoques. No final do mês de abril, o 

inventário físico dos estoques verificou que existiam 10 unidades 

no estoque da empresa. 

Com base nessas informações, assinale a opção correta. 
 

A O valor do estoque no final do mês de abril está entre 

R$ 100,00 e R$ 120,00. 

B O valor do custo das mercadorias vendidas no mês de abril 

está entre R$ 4.000,00 e R$ 4.200,00. 

C O valor do estoque no final do mês de abril está entre 

R$ 120,00 e R$ 150,00. 

D O valor custo das mercadorias vendidas no mês de abril está 

entre R$ 4.000,00 e R$ 4.250,00. 

E O valor custo das mercadorias vendidas no mês de abril está 

entre R$ 4.000,00 e R$ 4.300,00. 
 

 Questão 34 

 

Entre as características qualitativas de informações financeiras úteis 

apresentadas no Pronunciamento Técnico CPC 00 (R2), inclui-se 

a 
 

A competência. 

B padronização. 

C uniformidade. 

D tempestividade. 

E maximização. 
 

 Questão 35 

 

No que se refere à auditoria como técnica contábil, assinale a 

opção correta. 
 

A A auditoria é a mais abrangente das técnicas contábeis, pois 

envolve a revisão de todas as informações financeiras da 

empresa. 

B A auditoria é uma técnica contábil que tem como objetivo 

principal avaliar a eficácia do controle patrimonial, ao passo 

que outras técnicas contábeis são usadas para registrar e 

relatar informações financeiras. 

C A auditoria é uma técnica contábil que fornece garantia 

independente sobre a precisão das informações financeiras, 

ao passo que outras técnicas contábeis são usadas 

internamente para gerenciar as finanças da empresa. 

D A auditoria é uma técnica contábil que pode ser realizada 

interna ou externamente, ao passo que as outras técnicas 

contábeis tem de ser executadas internamente. 

E A auditoria é uma técnica contábil que envolve a verificação 

de conformidade com as leis e com os regulamentos 

aplicáveis e assemelha-se a outras técnicas contábeis quando 

é empregada para registrar transações financeiras. 
 

 Questão 36  

De acordo com as normas brasileiras de auditoria das 

demonstrações contábeis, os princípios éticos que o auditor 

independente tem de cumprir incluem a 
 

A objetividade. 

B urbanidade. 

C perspicácia. 

D transparência. 

E confiabilidade. 
 

 Questão 37  

De acordo com a NBC TA 200 e com as normas brasileiras de 

auditoria, assinale a opção correta relativa a ceticismo 

profissional e julgamento profissional na auditoria. 
 

A O ceticismo profissional é a habilidade de avaliar evidências, 

ao passo que o julgamento profissional é a habilidade de 

reconhecer informações enganosas. 

B O ceticismo profissional é a capacidade de reconhecer 

informações enganosas, ao passo que o julgamento 

profissional é a habilidade de tomar decisões com base nessas 

informações. 

C O ceticismo profissional é a habilidade de tomar decisões 

com base nas informações disponíveis, ao passo que o 

julgamento profissional é a capacidade de reconhecer 

informações enganosas. 

D O ceticismo profissional e o julgamento profissional são 

sinônimos e referem-se à capacidade de avaliar evidências e 

tomar decisões baseadas nelas. 

E O ceticismo e o julgamento profissional são habilidades que 

possibilitam a auditores lidar com conflitos de interesse, 

sendo o ceticismo mais apropriado para essa finalidade. 
 

 Questão 38  

Considerando a norma brasileira de auditoria relativa ao 

planejamento da auditoria das demonstrações contábeis, assinale 

a opção que representa corretamente atividades de planejamento 

relacionadas à estratégia global de auditoria. 
 

A Determinação dos procedimentos de auditoria específicos a 

serem aplicados para responder aos riscos identificados, 

considerando o tamanho e a complexidade da entidade e a 

natureza de suas operações; e definição dos recursos 

necessários para realizar o trabalho. 

B Direcionamento e supervisão da equipe de trabalho e da 

revisão dos trabalhos realizados por essa equipe, 

considerando a competência dos profissionais envolvidos e a 

complexidade dos procedimentos de auditoria aplicáveis; e 

definição da natureza e da época dos exames. 

C Identificação das datas específicas em que a auditoria deve 

ser realizada, considerando o período em que as 

demonstrações contábeis serão divulgadas; e definição da 

época dos exames. 

D Definição do escopo geral da auditoria, considerando apenas 

as necessidades do auditor no que se refere à obtenção de 

evidência suficiente e adequada; e definição dos recursos 

necessários para realizar o trabalho. 

E Identificação das características do trabalho; definição dos 

objetivos do relatório; e determinação da natureza, da época e 

da extensão dos recursos necessários para realizar o trabalho. 
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 Questão 39 

 

Para avaliar a efetividade operacional dos controles internos da 
entidade auditada na prevenção ou detecção e correção de 
distorções relevantes no nível de afirmações, o auditor planeja 
 

A procedimentos analíticos. 
B testes de detalhes. 
C revisão analítica. 
D testes de controle. 
E procedimentos substantivos. 
 

 Questão 40 

 

No que se refere à execução dos trabalhos de auditoria, se uma 
evidência de auditoria é apropriada e suficiente, isso constitui a 
principal razão para que o auditor possa 
 

A fundamentar adequadamente a sua opinião sobre as 
demonstrações financeiras. 

B garantir que não haja erros nas demonstrações financeiras. 
C determinar a qualidade de evidências necessárias para 

fundamentar a sua opinião, sem se preocupar com a 
quantidade das evidências. 

D acelerar o processo de auditoria. 
E atender aos critérios de custo-benefício dos procedimentos de 

auditoria. 
 

 Questão 41 

 

Assinale a opção correta quanto às diferenças entre confirmações 
negativas e confirmações positivas elaboradas durante a 
execução da auditoria. 
 

A As confirmações negativas são mais eficazes que as 
confirmações positivas para detectar erros e fraudes. 

B As confirmações positivas são usadas apenas em auditorias 
de demonstrações financeiras, ao passo que as confirmações 
negativas são usadas em todas as outras auditorias. 

C As confirmações negativas são mais caras que as 
confirmações positivas. 

D As confirmações negativas são usadas quando a entidade 
acredita que o destinatário da solicitação é confiável, ao passo 
que as confirmações positivas são usadas quando há dúvida 
sobre a confiabilidade do destinatário. 

E As confirmações positivas são mais demoradas que as 
confirmações negativas. 

 

 Questão 42 

 

De acordo com a NBC TA 700, auditor independente deve expor a 
sua conclusão sobre a adequação das demonstrações financeiras 
de uma empresa auditada, com base na auditoria realizada, no 
relatório de auditoria, na 
 

A seção de responsabilidade da administração e do auditor. 
B seção de opinião. 
C seção de base para opinião qualificada. 
D seção outros assuntos. 
E seção de ênfase. 
 

 Questão 43 

 

Quanto a modificações na opinião do auditor independente, no 
que se refere a demonstrações contábeis, essa modificação, de 
acordo com a norma de auditoria, se justifica 
 

A com base na falta de acesso do auditor a informações 
contábeis confidenciais da empresa. 

B em caso de mudança significativa na administração da 
empresa. 

C quando há evidência de auditoria apropriada e suficiente que 
indique que as demonstrações contábeis estejam incorretas ou 
incompletas. 

D em caso de identificação de erros contábeis insignificantes. 
E em caso de discordância do auditor com a política contábil 

adotada pela empresa. 
 

 Questão 44  

No que diz respeito à terminologia aplicável à contabilidade de 
custos, as indenizações referentes a acidentes de trabalho de 
empregados envolvidos diretamente no processo produtivo de 
uma fábrica são classificadas como 
 

A custo do produto vendido. 
B investimento. 
C custo. 
D despesa. 
E perda. 
 

 Questão 45  

A remuneração estabelecida em um plano de cargos e salários 
pagos a um supervisor de fabricação de uma linha de produção 
com vários itens é classificada como 
 

A custo direto, fixo e primário. 
B custo indireto, fixo e de transformação. 
C custo direto, variável e primário. 
D custo indireto, variável e de transformação. 
E custo direto, variável e de transformação. 
 

 Questão 46  

 

compra de matéria-prima R$ 4.000 

mão de obra direta R$ 6.000 

custos indiretos de fabricação R$ 2.000 

estoque inicial de matéria-prima R$ 1.200 

estoque inicial de produtos em elaboração R$ 1.800 

estoque final de produtos acabados R$ 2.200 

  A tabela precedente expõe os dados apresentados por uma 
indústria em determinado mês. Os estoques finais de matéria-prima 
e de produtos em elaboração dessa indústria estão zerados e não há 
estoque inicial de produtos acabados. 

Considerando essa situação hipotética, assinale a opção que 
apresenta corretamente a relação entre os valores do custo de 
produção do período (CPP), do custo da produção acabada 
(CPA) e do custo dos produtos vendidos (CPV). 
 

A CPP > CPA > CPV 
B CPP > CPV > CPA 
C CPA > CPP > CPV 
D CPA > CPV > CPP 
E CPV > CPA > CPP 

Espaço livre 
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 Questão 47 

 

 

aquisição de matéria-prima R$ 600 

depreciação das máquinas utilizadas no 
processo produtivo 

R$ 500 

salário da equipe de vendas R$ 3.000 

aluguel da fábrica R$ 2.500 

salário dos operadores das máquinas de 
fabricação 

R$ 2.300 

frete da entrega de produtos vendidos R$ 100 

A tabela anterior apresenta os gastos realizados por uma fábrica 
durante um período. 

Considerando os conceitos e critérios da apropriação dos custos à 
produção e com base nos gastos informados na situação 
hipotética precedente, assinale a opção que apresenta 
corretamente os valores totais dos custos indiretos e das despesas 
dessa fábrica, respectivamente. 
 

A R$ 5.900 e R$ 3.000 
B R$ 5.300 e R$ 3.700 
C R$ 3.600 e R$ 5.400 
D R$ 3.100 e R$ 5.300 
E R$ 3.000 e R$ 3.100 
 

 Questão 48 

 

A respeito da contabilização dos custos pelo critério simples, 
assinale a opção correta. 
 

A A contabilização se dá com a transferência direta para os 
estoques, sem registro das fases de rateio. 

B O registro contábil se dá no mesmo grau de detalhamento dos 
mapas e arquivos de custos. 

C A utilização do critério deve ser evitada por ser de pouca 
utilidade prática. 

D A utilização do critério é recomendada quando se há a 
necessidade de registros contábeis analíticos. 

E Os livros diário e razão são as melhores fontes de informação 
acerca da distribuição dos custos por esse critério de 
contabilização. 

 

 Questão 49 

 

Assinale a opção que apresenta a unidade mínima administrativa, 
para a contabilidade de custos, em que se desenvolvem 
atividades homogêneas e que possui um responsável por ela, não 
atuando diretamente sobre os produtos. 
 

A centro de custos 
B departamento 
C departamento de serviços 
D departamento de produção 
E departamento de custos comuns 
 

 Questão 50 

 

  Uma indústria adota o método do custeio por absorção 
com departamentalização para a apropriação dos custos aos seus 
produtos. 

Considerando essa situação hipotética e considerando ainda que 
o almoxarifado dessa indústria preste serviço somente aos 
departamentos de produção e trabalhe mediante provocação 
destes, é correto afirmar que o critério de rateio para distribuição 
dos seus custos comuns aos referidos departamentos deverá ser 
baseado em 
 

A tempo de hora-máquina. 
B área ocupada. 
C número de empregados. 
D horas de mão de obra. 
E número de requisições atendidas. 

 

Situação hipotética 4A3-I 

materiais diretos consumidos na produção 5.000 

mão de obra direta 15.000 

custos indiretos fixos 25.000 

despesa de venda variável 10.000 

despesa administrativa fixa 12.000 

  Uma empresa produz e comercializa um único produto 

cujo preço de venda é de R$ 150. Em determinado período, 

foram registradas as informações, acerca dos custos e despesas, 

mostradas na tabela precedente, em que os valores são expressos 

em reais. 

  A empresa produziu apenas 500 unidades do produto e 

todas foram elaboradas e vendidas durante o determinado período. 
 

 Questão 51  

Na situação hipotética 4A3-I, a diferença entre o custo unitário 

do produto, utilizando-se o método do custeio por absorção, e o 

custo unitário do produto, utilizando-se o método do custeio 

variável, é de 
 

A R$ 94. 

B R$ 74. 

C R$ 54. 

D R$ 50. 

E R$ 30. 
 

 Questão 52  

Com base na situação hipotética 4A3-I e considerando o método 

de custeio variável, é correto afirmar que a margem bruta da 

empresa será de 
 

A 73,33%. 

B 60%. 

C 40%. 

D 26,67%. 

E 10,67%. 
 

 Questão 53  

Uma pessoa tomou um empréstimo de certo banco, no valor de 

R$ 242.000,00, para pagamento em 12 parcelas mensais. Se essa 

pessoa decidir antecipar o pagamento da dívida em 6 meses, o 

banco operar no regime de juros compostos “por fora” e a taxa de 

desconto for 10% ao trimestre, então o valor líquido que a pessoa 

deverá pagar ao banco para quitar a dívida antecipadamente será 
 

A R$ 193.600,00. 

B R$ 196.020,00. 

C R$ 200.000,00. 

D R$ 217.800,00. 

E R$ 220.000,00. 
 

 Questão 54  

Determinada categoria profissional recebeu um reajuste salarial 

de 13,4% de seu empregador em determinado ano. Se a inflação 

acumulada no ano em questão tiver sido de 5%, então a taxa real 

de aumento recebido pelos trabalhadores terá sido de 
 

A 6,70%. 

B 7,73%. 

C 8,00%. 

D 8,40%. 

E 12,73%. 
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 Questão 55 

 

Caso um empréstimo de valor A seja liquidado em dois 
pagamentos mensais e consecutivos nos valores de B e C, 
respectivamente, então a taxa interna de retorno � � 0 será 
 

A � �
������������	

�
 . 

B � �
	
�	�
���

�
. 

C � �
�	���
�	�
���

�
. 

D � �
�
���
��	

�
 . 

E � �
�����
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�
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 Questão 56 

 

  Um fazendeiro deseja comprar uma nova máquina 
agrícola que está sendo vendida com as seguintes condições: 
entrada de R$ 6.750,00 e mais 4 pagamentos bimestrais, iguais e 
consecutivos, de R$ 3.240,00. 

Considerando-se uma taxa de juros de 2% ao bimestre e que 
1,08 ≈ (1,02)4, é correto afirmar que o preço da máquina à vista 
será 
 

A R$ 18.750,00. 
B R$ 19.710,00. 
C R$ 19.969,20. 
D R$ 20.746,80. 
E R$ 21.286,80. 
 

 Questão 57 

 

  Carmem deseja comprar um carro novo que custa 
R$ 100.000,00 e, como não tem condições de comprá-lo à vista, 
ela pretende financiar o carro em 24 parcelas mensais de 
R$ 2.400,00. 

Nessa situação, considerando-se que a taxa de juros seja igual a 
3% ao mês e que (1,03)24 = 2, o valor de entrada que Carmem 
precisará pagar será de 
 

A R$ 20.000,00. 
B R$ 40.000,00. 
C R$ 42.400,00. 
D R$ 60.000,00. 
E R$ 80.000,00. 
 

 Questão 58 

 

Caso uma dívida de R$ 264.000,00 seja amortizada por um 
sistema de amortização constante, em 12 parcelas mensais, a uma 
taxa de juros de 5% ao mês, então o total de juros pagos nesse 
financiamento será igual a 
 

A R$ 72.600,00. 
B R$ 79.200,00. 
C R$ 85.800,00. 
D R$ 171.600,00. 
E R$ 349.800,00. 
 

 Questão 59 

 

Com relação ao sistema de amortização misto, assinale a opção 
correta. 
 

A As prestações no sistema de amortização misto serão sempre 
menores que as prestações do sistema francês. 

B No sistema de amortização misto, as prestações são 
crescentes. 

C Assim como ocorre no sistema de amortização francês, as 
prestações, no sistema misto, são constantes. 

D No sistema de amortização misto, a amortização é 
decrescente. 

E Diferentemente do sistema de amortização constante, os juros 
no sistema misto não formam uma progressão aritmética. 

 

 Questão 60
Caso um empréstimo no valor de R$ 360.000,00 tenha sido 
tomado para pagamento em 24 parcelas mensais, a uma taxa de 
3% ao mês, no sistema de amortização francês, então, 
considerando-se 1,0324 = 2, será correto afirmar que o valor da 
segunda parcela desse empréstimo será de 
 

A R$ 10.476,00. 
B R$ 10.800,00. 
C R$ 11.124,00. 
D R$ 15.000,00. 
E R$ 21.600,00. 

Espaço livre 


